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Časť I. Základné informácie
Krajina

%

AT - Rakúsko 9 (4.5%)

BE - Belgicko 13 (6.5%)

DE - Nemecko 33 (16.6%)

DK - Dánsko 2 (1%)

EL - Grécko 4 (2%)

ES - Španielsko 8 (4%)

FI - Fínsko 1 (0.5%)

FR - Francúzsko 8 (4%)

IE - Írsko 3 (1.5%)

IT - Taliansko 19 (9.5%)

LU - Luxembursko 2 (1%)

NL - Holandsko 1 (0.5%)

PT - Portugalsko 1 (0.5%)

SE - Švédsko 4 (2%)

UK - Veľká Británia 23 (11.6%)

CY - Cyprus 3 (1.5%)

CZ - Česká republika 4 (2%)

EE - Estónsko 4 (2%)

HU - Maďarsko 1 (0.5%)

LV - Lotyšsko 3 (1.5%)

LT - Litva 4 (2%)

MT - Malta 3 (1.5%)

PL - Poľsko 13 (6.5%)

SK - Slovensko 2 (1%)

SI - Slovinsko 1 (0.5%)

IS - Island 0 (0%)

LI - Lichtenštajnsko 0 (0%)

NO - Nórsko 3 (1.5%)

CH - Švajčiarsko 0 (0%)

BG - Bulharsko 0 (0%)

TR - Turecko 13 (6.5%)

RO - Rumunsko 10 (5%)

Iné 4 (2%)

Konzultácie účastníkov pri formovaní politiky pre 
malé podnikanie na národnej/regionálnej úrovni



Úroveň činnosti
%

Európska 56 (28.1%)

Národná 104 (52.3%)

Regionálna 83 (41.7%)

Lokálna 53 (26.6%)

Iná (Prosím, uveďte bližšie) 13 (6.5%)

Druh organizácie
%

Organizácia/asociácia MSP 69 (34.7%)

Zamestnávateľská federácia (sociálny partner) 49 (24.6%)

Sektorová federácia 43 (21.6%)

Obchodná/priemyselná komora 54 (27.1%)

Obchodná/živnostenská komora 18 (9%)

Iné (Prosím, uveďte bližšie) 27 (13.6%)

Je členstvo vo Vašej organizácii povinné?
%

Áno 53 (26.6%)

Nie 138 (69.3%)

Neviem/bez odpovede 8 (4%)

Sektor 
%

Horizontálny (pokrývajúci viacere rôzne sektory) 95 (47.7%)

Primárny 1 (0.5%)

Výroba 14 (7%)

Stavebníctvo 9 (4.5%)

Doprava, maloobchod a veľkoobchod 20 (10.1%)

Služby 25 (12.6%)

Služby - slobodné povolania 16 (8%)

Iné (Prosím, uveďte bližšie) 19 (9.5%)

Koľko podnikov reprezentuje Vaša organizácia? (priamych aj nepriamych členov)
%

Menej ako 100 33 (16.6%)

101 - 1000 44 (22.1%)

1001 - 5000 33 (16.6%)

5001 - 10 000 18 (9%)

10 001 -  50 000 29 (14.6%)

50 001 - 100 000 15 (7.5%)

100 001 -  500 000 13 (6.5%)

500 001 - 1 000 000 3 (1.5%)

1 000 001 - 3 000 000 1 (0.5%)

3 000 001 -  5 000 000 2 (1%)

Viac ako 5 000 000 8 (4%)



Koľko zamestnancov pripadá v priemere na jedného člena Vašej organizácie?
%

Len živnostníci 3 (1.5%)

Menej ako 10 79 (39.7%)

10-49 59 (29.6%)

50 - 99 21 (10.6%)

100 -  250 9 (4.5%)

Viac ako 250 5 (2.5%)

Neviem/bez odpovede 23 (11.6%)

Časť II. Proces konzultácií

%

Vždy/takmer vždy 49 (24.6%)

Obvykle 62 (31.2%)

Niekedy 50 (25.1%)

Zriedkavo 24 (12.1%)

Nikdy 7 (3.5%)

Neviem/bez odpovede 7 (3.5%)

%

Priamo s individuálnymi podnikmi 4 (2%)

Prostredníctvom podnikateľských organizácií 169 (84.9%)

Neviem/bez odpovede 14 (7%)

Iné (Prosím, uveďte bližšie) 12 (6%)

%

Áno 28 (14.1%)

Nie 113 (56.8%)

Legislatíva v tejto oblasti je v procese prípravy 4 (2%)

Neviem/bez odpovede 29 (14.6%)

V závislosti od problematiky (Prosím, uveďte bližšie) 25 (12.6%)

%

Áno 30 (15.1%)

Len pre sociálnych partnerov 30 (15.1%)

Iba pre organizácie s povinným členstvom, napr.obchodné komory 37 (18.6%)

Konzultuje Vaša vláda aktívne s komunitou malých podnikov pri návrhu nových predpisov 
ovplyvňujúcich podnikanie?

Ak je Vaša odpoveď Áno, akým spôsobom obvykle vláda konzultuje s komunitou malých podnikov?

Sú konzultácie s komunitou malých podnikov vo Vašej krajine/regióne vyžadované zákonom?

Existujú vo Vašej krajine nejaké právne stanovené kritériá na posúdenie reprezentatívnosti 
podnikateľských organizácií?



Nie 64 (32.2%)

Neviem/bez odpovede 38 (19.1%)

%

Áno 53 (26.6%)

Niekedy 54 (27.1%)

Iba v prípade organizácií s dobrovoľným členstvom 9 (4.5%)

Nie 37 (18.6%)

Neviem/bez odpovede 46 (23.1%)

%

Počet priamych členov (individuálne podniky a/alebo členské asociácie) 39 (19.6%)

Počet reprezentovaných podnikov (priami aj nepriami členovia spolu) 60 (30.2%)

Počet podnikov v pomere k celkovému počtu podnikov registrovaných v krajine 18 (9%)

Celkový počet zamestnancov 28 (14.1%)

Rozvinutosť regionálnych a/alebo lokálnych štruktúr 32 (16.1%)

Vplyv, lobovacia schopnosť (napr. počet a typ výborov v ktorých je organizácia zastúpená, počet 
stanovísk vydaných ročne, viditeľnosť v médiách a pod.)

44 (22.1%)

Neviem/bez odpovede 82 (41.2%)

Iné (Prosím, uveďte bližšie) 18 (9%)

Aké spôsoby konzultácií používa Vaša vláda?
%

Stála podnikateľská rada 22 (11.1%)

Rada malých podnikov 34 (17.1%)

Stretnutia so sociálnymi partnermi (napr. tripartitná komisia) 90 (45.2%)

Stretnutia so sociálnym a hospodárskym výborom 55 (27.6%)

Stretnutia so zástupcami podnikateľských organizácií 149 (74.9%)

Poradné výbory podnikateľov 36 (18.1%)

Podnikateľské panely 26 (13.1%)

Stretnutia expertných skupín 87 (43.7%)

Verejné diskusie 70 (35.2%)

Výberové prieskumy 30 (15.1%)

Konzultácie písomnou formou 107 (53.8%)

Konzultácie prostredníctvom internetu 39 (19.6%)

Konzultácie prostredníctvom iných médií 18 (9%)

Návštevy v podnikoch 24 (12.1%)

Stáže zástupcov verejnej správy v podnikoch 8 (4%)

Kontaktné osoby/špeciálne kancelárie vo verejnej správe (ako napr. Splnomocnenec pre MSP) 24 (12.1%)

Špeciálne ministerstvo zaoberajúce sa otázkami MSP 39 (19.6%)

Neformálne konzultácie 64 (32.2%)

Pri konzultáciách s malými podnikmi prostredníctvom podnikateľských organizácií, vyhodnocuje 
Vaša vláda reprezentatívnosť týchto organizácií?

Ak je odpoveď na otázku 4 a/alebo 5 Áno, aké indikátory používa?



Neviem/bez odpovede 12 (6%)

Iné (Prosím, uveďte bližšie) 6 (3%)

%

Stála podnikateľská rada 37 (18.6%)

Rada malých podnikov 48 (24.1%)

Stretnutia so sociálnymi partnermi (napr. tripartitná komisia) 55 (27.6%)

Stretnutia so sociálnym a hospodárskym výborom 29 (14.6%)

Stretnutia so zástupcami podnikateľských organizácií 140 (70.4%)

Poradné výbory podnikateľov 48 (24.1%)

Podnikateľské panely 32 (16.1%)

Stretnutia expertných skupín 70 (35.2%)

Verejné diskusie 31 (15.6%)

Výberové prieskumy 23 (11.6%)

Konzultácie písomnou formou 70 (35.2%)

Konzultácie prostredníctvom internetu 41 (20.6%)

Konzultácie prostredníctvom iných médií 10 (5%)

Návštevy v podnikoch 26 (13.1%)

Stáže zástupcov verejnej správy v podnikoch 10 (5%)

Kontaktné osoby/špeciálne kancelárie vo verejnej správe (ako napr. Splnomocnenec pre MSP) 41 (20.6%)

Špeciálne ministerstvo zaoberajúce sa otázkami MSP 37 (18.6%)

Neformálne konzultácie 37 (18.6%)

Neviem/bez odpovede 3 (1.5%)

Iné (Prosím, uveďte bližšie) 8 (4%)

%

Áno 30 (15.1%)

Nie 125 (62.8%)

Neviem/bez odpovede 44 (22.1%)

Ak Áno, aká dlhá je táto lehota?
%

Menej ako 1 týždeň 1 (0.5%)

1 až 2 týždne 3 (1.5%)

2 až 4 týždne 5 (2.5%)

1 až 2 mesiace 5 (2.5%)

2 až 3 mesiace 2 (1%)

Viac ako 3 mesiace 4 (2%)

Neviem/bez odpovede 9 (4.5%)

Aké spôsoby/metódy konzultácií by ste považovali za najefektívnejšie vo vašej krajine z pohľadu 
podnikateľskej organizácie?

Pri návrhu novej právnej normy/politiky, je vo Vašej krajine ustanovená povinná lehota na 
konzultácie s malými podnikmi?



%

Menej ako 1 týždeň 7 (3.5%)

1 až 2 týždne 15 (7.5%)

2 až 4 týždne 22 (11.1%)

1 až 2 mesiace 11 (5.5%)

2 až 3 mesiace 11 (5.5%)

3 až 6 mesiacov 5 (2.5%)

6 až 12 mesiacov 3 (1.5%)

Viac ako 12 mesiacov 0 (0%)

Neviem/bez odpovede 19 (9.5%)

V závislosti od problematiky (Prosím, uveďte bližšie) 19 (9.5%)

%

Vždy/takmer vždy 5 (2.5%)

Obvykle 41 (20.6%)

Niekedy 56 (28.1%)

Zriedkavo 60 (30.2%)

Nikdy 15 (7.5%)

Neviem/bez odpovede 22 (11.1%)

%

Vždy/takmer vždy 95 (47.7%)

Obvykle 50 (25.1%)

Niekedy 27 (13.6%)

Zriedkavo 15 (7.5%)

Nikdy 0 (0%)

Neviem/bez odpovede 12 (6%)

%

Stretnutia so zástupcami členov 140 (70.4%)

Poradné výbory podnikateľov 59 (29.6%)

Podnikateľské panely 45 (22.6%)

Konzultácie písomnou formou 92 (46.2%)

Konzultácie prostredníctvom internetu 77 (38.7%)

Konzultácie prostredníctvom telefónu 82 (41.2%)

Neviem/bez odpovede 13 (6.5%)

Iné (Prosím, uveďte bližšie) 11 (5.5%)

Ak nie je stanovená povinná lehota, aký dlhý čas majú obvykle podnikateľské organizácie na 
prípravu svojho názoru/stanoviska na rôzne legislatívne návrhy?

Považujete lehotu danú pre konzultáciu na špecifickú tému (napr. fiškálna politika) za 
dostatočný?

Konzultujete so svojimi členmi (malými podnikmi a/alebo členskými asociáciami) pri formulácii 
názorov/stanovísk k novým právnym normám/politikám navrhovaným vládou?

Ak je odpoveď Áno, akým spôsobom konzultujete so svojimi členmi (malými podnikmi a/alebo 
členskými asociáciami)?



Konzultuje Vaša vláda s komunitou malých podnikov aj o iných politikách?
%

Vždy/takmer vždy 15 (7.5%)

Obvykle 44 (22.1%)

Niekedy 67 (33.7%)

Zriedkavo 40 (20.1%)

Nikdy 11 (5.5%)

Neviem/bez odpovede 22 (11.1%)

Ak je odpoveď Áno, ktoré sú to politiky?
%

Podnikateľská politika 99 (49.7%)

Priemyselná politika 74 (37.2%)

Politika zamestnanosti a sociálnych vecí 99 (49.7%)

Obchod 90 (45.2%)

Vnútorný obchod 64 (32.2%)

Daňová problematika 82 (41.2%)

Finančná politika 62 (31.2%)

Politika MSP 114 (57.3%)

Vzdelávanie/príprava na povolanie 90 (45.2%)

Životné prostredie 92 (46.2%)

Inovačná politika 69 (34.7%)

Ochrana spotrebiteľa 67 (33.7%)

Služby všeobecného záujmu (napr. ceny elektriny, plynu, verejná doprava, poštové služby atď.) 49 (24.6%)

Neviem/bez odpovede 33 (16.6%)

Iné (Prosím, uveďte bližšie) 10 (5%)

%

Veľmi dobre pripravená 57 (28.6%)

Dostatočne pripravená 87 (43.7%)

Nedostatočne pripravená v niektorých oblastiach 37 (18.6%)

Nepripravená 3 (1.5%)

Neviem/bez odpovede 4 (2%)

V závislosti od problematiky (Prosím opíšte) 11 (5.5%)

%

Príliš komplexný rozsah konzultácií 29 (14.6%)

Nedostatočná odbornosť organizácie 37 (18.6%)

Nedostatočný čas na prípravu stanoviska/názoru 98 (49.2%)

Ako by ste zhodnotili schopnosť Vašej organizácie odpovedať na požiadavku vlády vyjadriť 
názor/stanovisko k rôznym legislatívnym návrhom?

Ak si myslíte, že Vaša organizácia má problém reagovať na návrhy nových právnych 
noriem/politík, kde vidíte hlavné dôvody?



Nedostatok ľudských zdrojov 70 (35.2%)

Finančné problémy 26 (13.1%)

Neviem/bez odpovede 27 (13.6%)

Iné (Prosím opíšte) 17 (8.5%)

%

Pri návrhu zámerov novej legislatívy/politiky 34 (17.1%)

Pri príprave návrhu novej právnej normy/politiky 77 (38.7%)

Po odsúhlasení návrhu novej právnej normy/politiky 87 (43.7%)

Krátko pred hlasovaním o novej právnej norme 31 (15.6%)

Vo viacerych štádiách legislatívneho/rozhodovacieho procesu 70 (35.2%)

Neviem/bez odpovede 11 (5.5%)

Iné (Prosím, uveďte bližšie) 3 (1.5%)

%

Vždy/takmer vždy 17 (8.5%)

Obvykle 27 (13.6%)

Niekedy 42 (21.1%)

Zriedkavo 55 (27.6%)

Nikdy 29 (14.6%)

Neviem/bez odpovede 29 (14.6%)

%

Pri návrhu zámerov novej legislatívy/politiky 75 (37.7%)

Pri príprave návrhu novej právnej normy/politiky 90 (45.2%)

Po odsúhlasení návrhu novej právnej normy/politiky 42 (21.1%)

Krátko pred hlasovaním o novej právnej norme 8 (4%)

Po odoslaní novej právnej normy/politiky do parlamentu 14 (7%)

Neviem/bez odpovede 31 (15.6%)

Iné (Prosím, uveďte bližšie) 9 (4.5%)

%

Sú odzrkadlené v novej právnej norme/politike 4 (2%)

Sú čiastočne odzrkadlené v novej právnej norme/politike 92 (46.2%)

Sú v malej miere odzrkadlené v novej právnej norme/politike 80 (40.2%)

Nie sú odzrkadlené v novej právnej norme/politike 7 (3.5%)

Neviem/bez odpovede 16 (8%)

V ktorom štádiu rozhodovacieho procesu týkajúceho sa novej legislatívy/politiky sa uskutočňujú 
konzultácie?

Vykonáva tvorca noriem vo Vašej krajine systematické vyhodnocovanie dopadu legislatívnych 
návrhov na podnikanie?

V ktorých štádiách legislatívneho procesu sa podľa Vás efektívne vykonáva vyhodnocovanie 
dopadu na podnikanie vo Vašej krajine?

Ako sú názory malých podnikov/podnikateľských organizácií využité v 
legislatívnom/rozhodovacom procese?



%

Vždy/takmer vždy 6 (3%)

Obvykle 21 (10.6%)

Niekedy 42 (21.1%)

Zriedkavo 67 (33.7%)

Nikdy 51 (25.6%)

Neviem/bez odpovede 12 (6%)

%

Vždy/takmer vždy 6 (3%)

Obvykle 19 (9.5%)

Niekedy 50 (25.1%)

Zriedkavo 53 (26.6%)

Nikdy 47 (23.6%)

Neviem/bez odpovede 24 (12.1%)

%

Veľmi uspokojivý 1 (0.5%)

Uspokojivý 74 (37.2%)

Neuspokojivý 119 (59.8%)

Neviem/bez odpovede 5 (2.5%)

%

Áno 76 (38.2%)

Nie 54 (27.1%)

Neviem/bez odpovede 69 (34.7%)

Ďakujeme za spoluprácu.

Aký je Váš názor na tento dotazník?
%

Splnil moje očakávania 170 (85.4%)

Nesplnil moje očakávania 29 (14.6%)

Prečo?

Sú výsledky konzultácií s komunitou malých podnikov zverejnené?

Ako by ste zhodnotili konzultačný proces, ktorý v súčasnosti existuje vo Vašej krajine?

Existujú vo Vašej krajine nejaké iniciatívy na zlepšenie dialógu medzi účastníkmi z verejnej 
správy a podnikateľského prostredia?

Poskytuje Vám Vaša vláda spätnú väzbu o tom, ako sú názory/návrhy komunity malých podnikov 
využité?



%

Príliš všeobecný 17 (8.5%)

Príliš krátky 4 (2%)

Obsahovo irelevantný 8 (4%)

Príliš ťažký na pochopenie 6 (3%)

Príliš technický 5 (2.5%)

Príliš dlhý 0 (0%)


